

**ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ**

Фото Л.Иванченко

До начала календарного лета остаются считанные дни. А потому подготовка к летней оздоровительной кампании – в самом разгаре. Уже с 25 мая специальная комиссия начнет принимать детские оздоровительные лагеря. А с начала июня будет открыта первая летняя смена.

Открывая очередное заседание комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту, его председатель Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») заметил, что на сегодняшний день перед органами государственной власти стоит задача обеспечить качественный и безопасный отдых детей.

– Эта тема крайне важная, поскольку речь идет о подрастающем поколении, здоровье которого ставить под угрозу нельзя, – прокомментировал Александр Леонидович. – В Челябинской области детскому отдыху уделяется серьезное внимание. При областном правительстве создана межведомственная комис-

сия, в которую входят депутаты, даны поручения профильным министерствам и ведомствам. Идет активная подготовка к летней оздоровительной кампании.

О том, насколько готовы лагеря к приему южноуральских ребятишек, рассказали заместитель министра образования и науки Челябинской области Ирина Скалунова и министр социальных отношений региона Ирина Гехт.

В этом году в общей сложности 866 детских оздоровительных учреждений готовы будут принять южноуральских ребят. Правда, в прошлом году эта цифра была немногим больше – 882. Уменьшение произошло за счет сокращения школьных лагерей.

Но паниковать не стоит. Дело в том, что в рамках модернизации образования многие школы получили в этом году финансирование на проведение капитальных ремонтов, именно поэтому они не смогут открыть на своей базе школьные лагеря. Но Ирина Скалунова заверила: на детей такая ситуация никак не отразится. Ребята готовы принять соседние школы, где пока капремонт не требуется. Что касается детских загородных лагерей, то их количество осталось на уровне прошлого года – 73 лагеря откроют свои двери для юных южноуральцев.

– К этой оздоровительной кампании мы начали готовиться с декабря 2011 года, – рассказала депутатам Ирина Георгиевна. – Подготовлены и уже утверждены графики проверки лагерей. К марту была завершена паспортизация лагерей, каждый из них имеет собственный паспорт пожарной безопасности. В летний период мы планируем организовать

профильные тематические смены: военно-патриотические, археологические, краеведческие, туристические, творческие, спортивные, для одаренных детей. Совместно с МЧС и ГИБДД будут организованы профильные смены по безопасности.

Никто не отменял и палаточные лагеря. В общей сложности таких на территории области восемь.

Продолжительность смены в каждом лагере разная. К примеру, профильные смены будут длиться от 7 до 21 дня, в палаточных лагерях ребята будут отдыхать пять – семь дней. В лагерях с дневным пребыванием – 18 дней, а в загородных – 21 день. Такие нормы установлены в соответствии с действующими СанПином и рекомендациями федерального министерства образования.

– Всего на организацию оздоровительной кампании в этом году из всех источников финансирования планируется потратить более одного

миллиарда рублей, – добавила Ирина Скалунова. – Более 664 миллионов рублей будет выделено областным правительством, из них более 500 миллионов рублей планируется выделить министерству образования и науки области. Заметно увеличили сумму на летний оздоровительный отдых муниципальные образования. Если в прошлом году на эти цели из местных бюджетов было направлено 200 миллионов рублей, то в этом – 290 миллионов. Если говорить о стоимости путевок в загородные лагеря, то в этом году цена одной путевки обойдется в 14 тысяч рублей, в прошлом году средняя стоимость путевки была на уровне 12 тысяч. Учитывая, что объем денежных средств, выделяемый из всех источников финансирования, остался на уровне прошлого года, получается, что основное бремя оплаты ложится на муниципалитеты и родителей.

Окончание на стр. 2

Маршрут – округ



СТР. 4-5

Один день работы депутата Николая Аржанова в своем Железнодорожном избирательном округе № 4

В помощь предпринимателям



СТР. 6-7

Рекомендации по применению положения «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации»

ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗ ГРАНИЦ

Еще один важный вопрос, которому народные избранники уделили пристальное внимание, касается социальной поддержки инвалидов.

На сегодняшний день на Южном Урале всего проживает 282 тысячи людей с ограниченными возможностями, 33 тысячи из них состоят на учете регионального министерства социальных отношений.

Уже не первый год в области реализуется целевая программа по оказанию социальной поддержки инвалидам. В рамках ее реализации органы государственной власти прилагают все усилия для того, чтобы те, кого принято считать людьми с ограниченными возможностями, жили полноценной жизнью. Для этого выделяются финансовые средства на организацию спор-

тивных, культурных, праздничных мероприятий. Оказывается различного рода реабилитация.

– Объем финансирования программы «Социальная поддержка инвалидов в Челябинской области» на этот год утвержден на уровне прошлого и составляет 20 миллионов рублей, – рассказала министр социальных отношений Ирина Гехт.

– На реализацию программы по линии министерства соотншений выделено порядка 13 миллионов рублей на 2012 год. В числе основных направлений программы прежде всего выделение субсидий общественным организациям инвалидов. На эти деньги ор-



Фото «Молодая гвардия»

ганизовываются различные спортивные и творческие мероприятия.

Кроме того, в рамках социальной поддержки людей с ограниченными возможностями приобретается оборудование предприятий для инвалидов.

Приобретение средств реабилитации, которые не входят в федеральный перечень, также предусмотрено в рамках данной целевой программы (говорящие глюкометры для слепых, спортивные коляски активного типа для спортсменов-инвалидов, занимающихся спортом и участвующих в международных соревнованиях, и т.д.).

– Часть мероприятий предусмотрена на обеспечение доступности среды. Здесь мы пошли по пути выделения достаточно больших сумм отдельным муниципальным образованиям, чтобы они могли создать на своей территории отделения реабилитации инвалидов.

В прошлом году такую субсидию получил Златоустовский городской округ. На сегодняшний день в Златоусте уже открыто отделение реабилитации инвалидов, в этом году мы его дооборудуем, и оно начнет работать в полном режиме. Соответствующие мероприятия были проведены и другими региональными ведомствами.

Окончание на стр. 2

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

Окончание. Начало на стр. 1

Предполагаемый охват летней оздоровительной кампанией-2012 – 236 южноуральских ребят. Возможно, с учетом недавно принятых изменений, которые предполагают увеличение возрастного ценза детей, имеющих право на отдых в загородных лагерях, до 18 лет, показатель охвата будет выше. Правда, замминистра образования обратила внимание

лечение и оздоровление детей в загородных лагерях, – прокомментировала Ирина Альфредовна. – Объем финансирования в этом году, как и в прошлом, составляет около 155 миллионов рублей из областного бюджета и около 95 миллионов – из средств федерального бюджета.

По словам Ирины Гехт, впервые в этом году между южноуральским правительством и Министерством здравоохранения и социального развития России было заключено соглашение о



Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

– Наиболее серьезную дискуссию на очередном заседании комитета вызвал вопрос подготовки к летней оздоровительной кампании, потому что он затрагивает практически каждую семью Южного Урала. Депутатов в первую очередь интересовала сама подготовка и проведение летней оздоровительной кампании. Во-первых, изначально вызвала беспокойство ситуация по сокращению количества летних оздоровительных лагерей. Выяснилось, что количество загородных лагерей у нас не сократилось, а что касается сокращения школьных лагерей, то здесь причины объективные. Ряд школ получил средства на капитальные ремонты. Но на количестве отдыхающих это никак не отразится.

Вторая очень серьезная тема – безопасность наших детей. Понятно, что наша задача – охватить летней оздоровительной кампанией как можно больше ребят, но в погоне за количеством мы не имеем права забывать о качестве и безопасности отдыха. Поэтому мы обратили особое внимание всех надзорных контролирующих органов на то, что все детские оздоровительные учреждения должны соответствовать требованиям безопасности.

Прозвучали некоторые опасения по поводу увеличенного возрастного ценза – до 18 лет – для ребят, которые имеют право отдыхать в загородных лагерях. Возможно, основания для опасений родителей есть, но, с другой стороны, таких ребят можно привлекать в качестве помощников воспитателей и вожатых. Кроме того, решено, что 18-летние ребята будут в основном отдыхать в палаточных лагерях. Это тоже хорошая форма отдыха, тем более что в нашей области она уже хорошо обкатана. Там детей обучают военному делу, воспитывают в них патриотизм. Это отличный способ объединить близких по духу, по возрасту и интересам людей. В любом случае этот вопрос взят нами на контроль.

участников комитета, что в последнее время практика показывает: юные южноуральцы от 14 до 18 лет летом предпочитают работать. Поэтому сделать конкретные прогнозы по охвату пока непросто.

О том, как идет подготовка к летнему отдыху детей по линии министерства социальных отношений Челябинской области, рассказала Ирина Гехт.

– Традиционно отдых и оздоровление детей проходит по двум направлениям: санаторно-курортное

предоставлении в 2012 году субсидии на оздоровительную кампанию детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Соглашение предполагает, что в общей сложности за это лето за городом должно отдохнуть 53 процента ребят, попавших в трудную жизненную ситуацию, от общего количества таких детей в регионе.

Вопрос предстоящей оздоровительной кампании среди депутатов вызвал бурную дискуссию. Особую озабоченность парламентарии вы-



Фото В. Никулина

разили по поводу увеличения возрастного ценза. Депутат Ярослав Чабан (фракция «Единая Россия») заметил, что многие родители высказывают некоторые опасения, что из-за присутствия в лагерях 18-летних ребят порядка может стать меньше. Ведь в загородных лагерях помощниками воспитателей и вожатыми работают студенты педагогических учебных заведений, которым, возможно, непросто будет справиться с 18-летними воспитанниками. Ситуацию попыталась прояснить Ирина Скалунова, которая прокомментировала, что в загородных лагерях, как и раньше, будут отдыхать дети до 15 лет включительно, а для ребят постарше предусмотрена другая форма отдыха и оздоровления, одна из них – палаточные лагеря.

Ряд замечаний по организации оздоровления детей в последние годы высказал депутат Дмитрий Замятин (фракция «Единая Россия»). По мнению Дмитрия Николаевича, ситуация по оздоровлению детей оставляет желать лучшего, а работа в этом направлении ведется неэффективно. Чтобы разобраться в ситуации, парламентарии предложили провести рабочее совещание, на котором подробно рассмотреть вопрос детского отдыха и оздоровления, при необходимости заслушать представителей министерств и ведомств, проанализировать имеющиеся данные.

КАК ОТПРАВИТЬ РЕБЕНКА ОТДЫХАТЬ

Близится лето – пора отпусков и школьных каникул, когда можно поправить здоровье и провести пару недель на природе. Многие жители Южного Урала уже озаботились поисками подходящих летних лагерей для своих чад. Благо, мест пока достаточно – в этом году в Челябинской области планируют оздоровить 236 тысяч детей.

Этот летний сезон будет иметь ряд особенностей. Одной из них, как сообщили в пресс-службе регионального министерства образования и науки, станет увеличение возраста детей, которые смогут отдохнуть и оздоровиться. Если в прошлом году в лагеря принимали ребят с семи до 15 лет, то сейчас отдохнуть смогут девочки и мальчики в возрасте от шести до 18 лет. Эта мера, считают чиновники, позволит большому количеству детей провести лето интересно и с пользой для здоровья.

Кроме того, в 2012 году внесены изменения в порядок финансирования летней кампании. Раньше территории области получали средства на организацию детского отдыха в соответствии с определенной квотой, а теперь муниципалитеты могут самостоятельно распределять деньги в зависимости от количества желающих отдохнуть. Это означает, что в городах и районах могут уменьшить размер субсидии, выделяемой на оздоровление одного ребенка, допустим, в два раза, но принять в лагеря вдвое больше детей.

На организацию оздоровительной кампании в этом году будет направлено более одного миллиарда рублей, в том числе свыше 664 миллионов – из областного бюджета, 94 – из федерального. Доля участия муниципалитетов составит более 294 миллионов рублей. Стоимость суточной нормы продуктов питания составит 85 рублей в лагерях с дневным пребыванием детей, от 150 – в загородных оздоровительных учреждениях, 224 рубля – в санаторных оздоровительных лагерях.

В настоящее время во всех лагерях ведутся работы по подготовке систем водоснабжения, канализации, пищеблоков, производится монтаж и ревизия оборудования, ремонтируются игровые и спортивные площадки, благоустраиваются территории. Особое внимание уделяется подбору и подготовке кадров для летней оздоровительной кампании. Министерство здравоохранения и социального развития РФ ужесточило правила приема на работу педагогических работников и сотрудников детских оздоровительных учреждений. Теперь при медицинском осмотре стало обязательным проходить нарколога, психиатра, стоматолога.

Отметим, что в 2012 году в Челябинской области предполагается открыть 866 учреждений отдыха и оздоровления детей всех типов (для сравнения: в прошлом году их было 882). Количество учреждений загородного отдыха остается на уровне прошлого года (73 лагеря). Перепрофилирование и закрытие лагерей данного типа не планируется.

Средняя стоимость путевки в загородный лагерь в 2012 году в Челябинской области составит 14,5 тысячи рублей. Дороже отдых в ведомственных учреждениях (может доходить и до 28 тысяч), но за него обычно доплачивают предприятия, родители же вносят символические суммы. Средняя продолжительность отдыха в области – от 18 до 21 дня.

Порядок распределения путевок в загородные лагеря в разных муниципалитетах Южного Урала отличается. Где-то следует обращаться в управление по делам образования, где-то напрямую в лагерь. Последняя практика, к примеру, сложилась в Челябинске. Подробный реестр лагерей с их контактами можно посмотреть на сайте областного министерства образования и науки (<http://minobr74.ru>).

Если же ваш ребенок относится к одной из льготных категорий, обратитесь в свое управление соцзащиты по месту жительства. Отметим, что путевки в загородные оздоровительные лагеря предоставляются детям, находящимся в трудной жизненной ситуации: оставшимся без попечения родителей, инвалидам, ребятам с ограниченными возможностями здоровья и из малоимущих семей, жертвам вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий, мальчишкам и девочкам из семей беженцев и вынужденных переселенцев, детям, оказавшимся в экстремальных условиях, жертвам насилия, находящимся в центрах реабилитации, и другим категориям. Перечень документов для получения путевок можно посмотреть на сайте министерства социальных отношений области (<http://minsoc74.ru>).

ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗ ГРАНИЦ

Окончание. Начало на стр. 1

В рамках реализации целевой программы по поддержке инвалидов минздравом области приобретены средства реабилитации для областной клинической больницы, а благодаря работе министерства культуры необходимыми приборами доступа инвалидов к информации оснащены южноуральские библиотеки. Кроме того, в области действуют программы переобучения для инвалидов.



Фото «Молодая гвардия»

Александр Журавлев обратил внимание на то, что в прошлом году министерством социальных отношений не освоено порядка трех миллионов рублей.

Ирина Альфредовна пояснила: недоосвоение средств связано с экономией по конкурсам, которые прошли по мероприятиям программы, а также с невыполнением одним из подрядчиков необходимого объема работ.

и соответствующее оборудование не менее полутора миллионов рублей.

Подводя итоги обсуждения, председатель комитета Александр Журавлев заметил, что депутаты планируют ежемесячно контролировать ход исполнения целевой программы. Кстати, под депутатский контроль взята не только программа по социальной поддержке инвалидов, но и многие другие, действующие в нашей области.

«АНДРЮША» ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ



На южноуральском небосклоне талантов зажглись еще несколько маленьких, но очень ярких звездочек. Это стало возможно благодаря благотворительному фонду «Андрюша».

14 мая в Челябинском театре оперы и балета имени М.И. Глинки состоялось очередное чествование лауреатов «Андрюши-2012». Юные таланты со всей Челябинской области блистали на одной из главных сцен Южного Урала. Традиционно ведущим торжественного вечера был известный актер Александр Олешко, а помогала ему лауреат премии «Андрюша-2011» в номинации «Эстрадный вокал» Анна Музафарова.

Лауреатов, гостей и зрителей фестиваля приветствовала председатель правления благотворительного фонда «Андрюша» Юлия Жаботинская, которая заметила, что каждый из лауреатов — пока еще маленькая звездочка, но уже способная найти путь к любому сердцу. А председатель конкурсного жюри народный артист России Андрис Лиела добавил, что перед лауреатами фестиваля открывается путь на лучшие сцены России и мира. Пусть многие пока только в начале этой нелегкой и долгой дороги. Но и среди юных лауреатов есть такие, кто может похвастать выступлениями на большой сцене. К примеру, лауреаты прошлого года уже сумели показать себя во всей красе на сцене Кремлевского дворца съездов на юбилейном концерте Мариса Лиепы.

Победителей этого года, как и прежде, определяли по нескольким номинациям: эстрадный и народный вокал, народный и классический танец, кино, театр, изобразительное искусство. Кроме того, были вручены приз зрительских симпатий фестиваля и Гран-при.

Свои заслуженные награды лауреаты получали из рук известных артистов, танцоров, музыкантов.

Талантливых ребят Южного Урала поздравили вице-губернатор Челябинской области Павел Рыжий, который зачитал поздравительный адрес от имени главы региона Михаила Юревича. Самые теплые слова поздравления прозвучали от вице-спикера регионального парламента Семена Мительмана (фракция «Единая Россия») и парламентария Константина Захарова (фракция «Единая Россия»).

Для огромного количества ребятшек участие в подобном конкурсе — уникальная возможность сделать первый шаг в удивительный мир творчества. И можно не сомневаться — маленькие звездочки, которые зажглись на этом фестивале, с каждым годом будут светить ярче и дарить свое сияние тем, кто только начинает творческий путь.



Константин ЗАХАРОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, председатель Челябинского регионального отделения общероссийской общественной организации

«Деловая Россия»:

— Конкурс детских талантов «Андрюша», прошедший в Челябинске уже в третий раз, является уникальным явлением не только для нашего региона, но и для всей страны. «Андрюша» дает возможность одаренным ребятам получить поддержку и продемонстрировать свой талант не только в масштабах Челябинской области, но даже на федеральном и международном уровне.

Проект «Андрюша» по-настоящему уникален и является прекрасным подтверждением того, что социальная ответственность бизнеса перестала быть чем-то экзотическим. Учредители фонда «Андрюша» Константин и Юлия



Фото Н.Фаттахов

Жаботинские, будучи предпринимателями, оказывают колоссальный пример меценатства, который на сегодняшний день уравнивает все слои общества через искусство и любовь к детям.

Челябинское отделение «Деловой России» также активно поддерживает подопечных фонда. В прошлом году заместитель председателя «ДР» Алексей Галицкий предоставил возможность ребятам провести летние каникулы с пользой для здоровья в детском санатории «Черемушки». В течение двух недель юные таланты наслаждались летним солнцем на берегу одного из самых живописных Уральских озер — Сугояка. Думаю, что и в этом году мы также поможем организовать летний отдых для маленьких талантов.

Стоит отметить, что «Деловая Россия» выдвинула проект «Андрюша» на всероссийский конкурс «Благое дело». Сегодня с гордостью можно сказать, что из десяти российских проектов, которые получили наивысшую оценку,

два из Челябинской области. В том числе и проект «Андрюша». Вручение премии состоится 24 мая 2012 года в Москве.

Большую помощь в реализации проекта «Андрюша» оказывает Законодательное Собрание Челябинской области, которое поддерживает это мероприятие. Выделяются средства для покрытия части затрат на награды и призы детям-лауреатам. Также огромная поддержка оказывается со стороны правительства Челябинской области.

Думаю, что теперь, когда этот конкурс получил общественное признание не только в Челябинской области, но и за рубежом, объем помощи будет только увеличиваться. Огромное спасибо и председателю Законодательного Собрания Челябинской области Владимиру Мякушу (фракция «Единая Россия»), и губернатору Михаилу Юревичу за то, что они понимают важность проекта «Андрюша» и оказывают всю возможную поддержку в его реализации.

В ПОДДЕРЖКУ СЕМЬИ И ДЕТСТВА

15 мая было подписано Соглашение о сотрудничестве и координации в сфере благотворительности в интересах семьи и детства между министерством социальных отношений Челябинской области, общественным советом по вопросам семьи и детства при региональном министерстве соотншений, общественными организациями и коммерческими структурами. Подписание соглашения прошло в рамках первого областного социального форума «В поддержку семьи и детства».

Дата проведения форума выбрана не случайно. Почти 20 лет назад генеральная ассамблея ООН объявила 15 мая Международным днем семьи.

В форуме приняли участие заместитель губернатора Челябинской области Павел Рыжий, министр социальных отношений региона Ирина Гехт, вице-спикер южноуральского парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), председатель Общественной палаты Челябинской области Вячеслав Скворцов, уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Маргарита Павлова, а также представители общественных организаций и коммерческих структур.

Перед началом форума у его участников и гостей была возможность ознакомиться с выставкой проектов «В поддержку семьи и детей», которые представили реабилитационные центры, общественные организации, управления социальной защиты населения муниципалитетов региона.

Приветствуя участников форума, вице-губернатор Павел Рыжий подчеркнул, что поддержка семьи и детства стала приоритетом в национальной государственной политике, а также выразил надежду, что взаимодействие между региональными министерствами, общественными и бизнес-структурами позволит решить многие проблемы семейной политики.

В том, что многие вопросы семьи и детства силами только государства не решить, уверена Ирина Гехт.

— Несмотря на то что семейная политика в стране и в Челябинской области стала приоритетом, тем не менее многие вопросы государство решить самостоятельно не в силах, — сказала в своем выступлении Ирина Альфредовна. — Опыт европейских государств показывает, что многие проблемы семьи и детства невозможно разрешить лишь решением материальных трудностей. И первый областной социальный форум «В поддержку семьи и детства» призван объединить усилия всего общества, коммерческих и некоммерческих структур в решении проблем семьи. Сегодня, в Международный день семьи, мы делаем задел на будущее, даем старт проектам, которые будут реализовываться в Челябинской области.

Министр соотншений региона уверена: несмотря на то что область только на пути становления сотрудничества в сфере семейной политики между органами госвласти, общественными организациями и бизнесом, в скором будущем удастся найти и отработать наиболее эффективные механизмы подобного взаимодействия.

С Ириной Гехт согласился и вице-спикер областного парламента Александр Журавлев.

— Когда Генеральная ассамблея ООН учредила Международный день семьи, она, безусловно, преследовала цель привлечь внимание органов власти, общества в целом к проблемам семьи, к необходимости беречь семейные ценности, — прокомментировал Александр Журавлев. — Семья сегодня — один из основных институтов общества, это одна из первых ступеней социализации человека. И безусловно, благополучие семьи отражается на развитии и прогрессе государства, росте благосостояния людей. Поэтому неслучайно поддержка семьи и детства — в приоритетных направлениях губернатора, областного правительства, депутатов Законодательного Собрания Челябинской области.

Также Александр Журавлев вручил организаторам форума приветственный адрес от председателя регионального парламента Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия»).

В рамках форума прошли ряд рабочих встреч и заседания круглых столов, на которых обсуждались основные проблемы в реализации семейной политики.

По итогам первого областного социального форума «В поддержку семьи и детства» была принята резолюция, в которую вошли предложения по совершенствованию деятельности региональных и муниципальных органов власти в реализации семейной и демографической политики, повышению эффективности сотрудничества органов власти, общественных организаций и бизнеса и ряд других.

Предполагается, что подобный социальный форум станет традиционным и будет проходить ежегодно.

МЕСТО ВСТРЕЧИ — БИБЛИОТЕКА

Под таким девизом библиотека № 26 имени Л.К. Татьянической, опорная библиотека Курчатковского района г. Челябинска, 18 мая отметила свое 30-летие.

Сегодня библиотека имени Л.К. Татьянической — это современный крупный информационный и досуговый центр района, который стал местом встречи для всех, кто любит книгу и чтение, местом общения для жителей города и района.

С юбилеем библиотеку поздравил депутат Законодательного Собрания Челябинской области Петр Дементьев (фракция «Единая Россия»).

Поздравляя коллектив книжного царства, Петр Владимирович заметил, что выбор книги, как и выбор друга, дело непростое, важное. И кто, как не библиотекарь, подскажет, поможет сориентироваться в бескрайнем разнообразии книг. А потому на сотрудниках любой библиотеки лежит огромная ответственность, ведь только настоящая, правильная книга умеет научить человека, порой помочь, посоветовать, а еще дает ответы на тысячи, миллионы вопросов.

В библиотеке имени Л.К. Татьянической работают именно такие неравнодушные люди. Здесь реализуется целый ряд социальных проектов, программы по работе с инвалидами, пожилыми челябинцами. Кстати, пенсионеры города здесь могут пройти обучение компьютерной грамоте. При поддержке депутата областного парламента Петра Дементьева в рамках празднования 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в библиотеке прошла встреча поколений «Ты не знаешь, мой друг, что такое война...», районный праздник книги и чтения к Международному дню семьи «В гости к книге всей семьей».

Петр Владимирович поблагодарил коллектив библиотеки за профессионализм, неравнодушие, за желание сделать этот мир добрее, а жизнь ярче. Кроме того, за реализацию программы привлечения молодежи к книге и чтению «Молодежь без книг — страна без будущего» вручил благодарственные письма Законодательного Собрания Челябинской области и денежные премии.

РАБОТА ДЕПУТАТОВ

НИКОЛАЙ АРЖАНОВ:

МАРШРУТ – ОКРУГ



Железнодорожный избирательный округ №4 включает в себя сразу два района столицы Южного Урала: Ленинский и часть Советского. Интересы жителей округа в Законодательном Собрании Челябинской области представляет депутат Николай Аржанов (фракция «Единая Россия»).

В общей сложности в округе проживает почти 83 тысячи человек. Проблемы, с которыми приходится сталкиваться депутату, самые разные – от простых житейских до серьезных жилищно-коммунальных.

В канун 9 Мая Николай Аржанов поздравил ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, проживающих в Железнодорожном избирательном округе № 4, с Днем Победы.



Александр ШАЛАМОВ, председатель совета ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов:

– В настоящее время в совете ветеранов состоит более 30 тысяч пенсионеров. С депутатским корпусом мы сотрудничаем довольно тесно. Наш депутат Николай Владиславович Аржанов никогда не отказывает в помощи. Благодаря его финансовой поддержке мы имеем возможность помогать нашим ветеранам материально, проводить различные мероприятия, поздравлять с днем рождения.

Уже не первый год у нас проходит акция по установке современных пластиковых стеклопакетов участникам войны, труженикам тыла, и Николай Владиславович постоянно принимает в этой акции самое активное участие. К примеру, совсем скоро 15 нашим пенсионерам будут установлены новые окна, все замеры уже проведены.

А еще Николай Владиславович активно помогает школам и детским садам нашего района.

Его работа в округе видна, он всегда охотно откликается на любой призыв о помощи.

Николай Аржанов принял участие в школьном митинге, посвященном памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Депутат рассказал ребятам о том, что именно на челябинских заводах, таких как «Станкомаш» и ЧТЗ, день и ночь ковалась победа, тысячи женщин, детей и пожилых людей, не щадя себя, трудились, собирали танки, орудия. Ежедневно с конвейеров южноуральских заводов уходила на фронт боевая техника. И каждый житель города, области обязан помнить и бережно хранить память героев: и тех, кто бился с фашизмом на передовой, и тех, кто трудился в тылу.

Кроме того, Николай Владиславович поблагодарил за отличную учебу и вручил подарки лучшим кадетам школы.



Марина ЕГУПОВА, директор школы № 85:

– С Николаем Владиславовичем Аржановым наша школа сотрудничает давно, у нас сложились доверительные отношения. Николай Владиславович – наш главный социальный партнер во многих школьных мероприятиях. Серьезную помощь депутат нам оказал при создании нашей гордости – музея памяти воинов-интернационалистов. Подхватил нашу идею по открытию кадетских классов. На сегодняшний день у нас действует семь кадетских классов (с 1-го по 8-й), в которых учатся порядка 180 ребят. Желающих в них учиться настолько много, что сейчас мы отбираем только самых спортивных, самых здоровых и самых энергичных ребят-школьников. И надо заметить, что каждый из наших кадетов уже сейчас готов верно служить Отчизне.

Для Николая Владиславовича гражданско-патриотическое воспитание – один из приоритетов в работе с детьми. И это действительно очень важно, ведь любовь к Родине начинается с детства.

Число избирателей: 82 118.

Место нахождения окружной избирательной комиссии: Советский район города Челябинска.

Состав избирательного округа: часть Ленинского района города Челябинска, часть Советского района города Челябинска.

С районным советом ветеранов войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Николай Аржанов дружит уже очень давно. Депутат принимает активное участие во всех мероприятиях и акциях, проводимых советом ветеранов, регулярно оказывает адресную помощь одиноким ветеранам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывает финансовую помощь в проведении квартирного ремонта для пенсионеров.

Для почетных членов совета ветера-

нов оформляется подписка на газеты. Долгожителям вручаются благодарственные письма Законодательного Собрания Челябинской области и денежные премии. С 2010 года при поддержке депутата действует акция по установке евроокон ветеранам, участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. В марте этого года благодаря помощи Николая Владиславовича было организовано праздничное мероприятие, посвященное 45-летию юбилею Совета ветеранов Ленинского района.

Николай АРЖАНОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– В совете ветеранов Ленинского района можно увидеть людей, которые являются настоящим примером громкого имени Человек. На их долю выпало много бед. Они были совсем юными, когда началась Великая Отечественная война, но каждый из них с честью выдержал все испытания. Сражаясь на передовой, работая круглосуточно на заводах в тылу, они не думали о себе, они в первую очередь думали о будущем своей Родины, будущем своих детей. Жизненный путь этих людей – это символ высочайшей смелости, чести, порядочности, патриотизма. То, что для них было буднями, для нас сегодня это пример ежедневного подвига, героизма, победы над собой. Уверен, общение с этими людьми не оставляет равнодушным никого, их истории жизни достойны того, чтобы их чтили, уважали, ценили, благодарили.

Их опыт, жизненные трудности позволяют им на многие вещи смотреть по-другому, не как мы, они оценивают их с правильной позиции. Кто, как не они, может провести для нас уроки жизни? И это нам необходимо, чтобы такой праздник, как День Победы, всегда и для всех поколений был святым. Молодое поколение должно знать историю своей страны, судьбы своих предков.

Огромное спасибо совету ветеранов Ленинского района и лично Александру Леонидовичу Шаламову за то, что своим личным примером герои той войны дают возможность сегодняшним школьникам, студентам узнать о прошлом нашей Родины, учат разбираться в простых вещах. И этот жизненный стержень, который у каждого из нас есть, должен заражать и быть примером для всех. Мы не должны, мы не имеем права допустить повторения прежних событий.

ПРИЗВАНИЕ ЧЕЛОВЕКА – СОЗИДАТЬ



Анжела ХАРИТОНОВА, учитель истории и обществознания, директор филиала музея Памяти воинов-интернационалистов:

— Идея создания музея в нашей школе была давно. Первоначально это были просто стенды, посвященные Великой Отечественной войне, которые располагались в школьных коридорах. На протяжении нескольких лет мы водили наших ребят к этим стендам, рассказывали о войне. А потом нашу идею создать музей поддержал Николай Владиславович Аржанов. Мы нашли в школе свободный кабинет, а благодаря финансовой помощи нашего депутата были созданы специальные витрины, стенды. И в феврале прошлого года в торжественной обстановке музей был открыт. Мы решили не ограничиваться историей Великой Отечественной войны, здесь у нас есть экспонаты, которые рассказывают о чеченских военных кампаниях, о войне в Афганистане. Среди участников этих войн есть и наши выпускники.

Все представленные у нас экспонаты подлинные. Наши кадеты дружат с МЧС, с военными Чебаркуля, они нам и помогают с экспозицией. Вот так, с миру по нитке, мы сумели организовать такой удивительный музей, который никогда не пустует. К нам регулярно приходят гости из других школ, а в канун празднования Великой Победы здесь проводятся Уроки мужества, на которые обязательно приглашаются ветераны. У нас есть даже свои экскурсоводы по музею — наши школьники, которые рассказывают интересные факты, показывают уникальные экспонаты.

25 февраля 2011 года в школе № 85 был открыт музей воинской славы. Открытие музея стало возможным благодаря финансовой поддержке депутата Николая Аржанова. Несмотря на то что музей существует всего полтора года, здесь уже сформировались свои традиции, главные хранители которых — учитель истории и обществознания, директор музея Анжела Борисовна Харитоновна, школьники, кадетские классы, которые действуют при 85-й уже не первый год.

Надо заметить, что экспозиция музея уникальная, здесь собраны старые фотографии с фронта, оружие и боеприпасы того времени, шлемофоны танкистов и многое другое.

Кстати, музейные экспонаты рассказывают не только о Великой Отечественной войне, но и об Афганской и Чеченской войнах.

В 2010 году ученический и педагогический коллективы школы № 85 был отмечен почетным знаком «Слава воинских поколений».



Николай АРЖАНОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Этот музей — настоящий уголок исторической памяти. А память — единственное, что помогает человеку думать, сопереживать, помнить о тех, кто честно служил и был верен присяге, о тех, кто в своем последнем бою не струсил, а погиб солдатом, верным своему долгу перед Ро-

диной. Каждый ребенок от знакомства с музеем обязательно оставит в своем сердце частичку величия русского народа, и впредь будет бережно хранить и ценить героические подвиги наших солдат-освободителей. От всего сердца благодарю педагогический коллектив за то, что так трепетно относятся к самому дорогому, что у нас есть — нашей исторической памяти, учат этому наших детей.

Накануне 9 мая Николай Аржанов навестил участницу Великой Отечественной войны Лидию Ивановну Зайнуллину.

Не так давно благодаря поддержке депутата Лидии Ивановны были установлены современные стеклопакеты, депутат решил лично проверить качество установки и поздравить ветерана с наступающим Днем Победы.

За накрытым столом Лидия Ивановна рассказала парламентариям о том, через что пришлось пройти на войне, сколько потерь пережить. На фронт она ушла 19-летней девушкой, не окончив Новосибирский железнодорожный техникум.

В составе 873-го батальона 9-й воздушной армии старшина автороты Лида Зайнуллина проехала за баранкой ЗИСа от Владивостока до Северной Кореи.

Отпраздновала две Победы: первую — над фашистами, вторую — над Японской армией. С особой гордостью рассказывает о самых ценных сердцу медалях — «За освобождение Северной Кореи», которую молодой участнице войны вручил сам Ким Ир Сен, об ордене Отечественной войны, о медалях «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

Даже на заслуженном отдыхе, несмотря на почтенный возраст, — а Лидии Ивановне 89 лет — участница войны признается: без дела сидеть не может. Уже десять лет дружит с детским домом № 9, шьет для ребят одежду, участвует в мероприятиях, которые организуют воспитанники детского дома.



Лидия Ивановна ЗАЙНУЛЛИНА, ветеран Великой Отечественной войны, заместитель председателя фронтовиков Ленинского района «Боевые подруги»:

— Мне было всего 19 лет, когда я добровольцем ушла на фронт. Решение уйти на войну пришло, когда узнала, что под Москвой погибли отец и оба брата. Сначала воевала в Великой Отечественной войне, а после — в Японской. Прослужила три года семь месяцев, была шофером: заправляла самолеты и отправляла их в бой. Японцев мы победили за 24 дня, освободили Северную Корею.

Медаль за освобождение Северной Кореи вручал лично Ким Ир Сен, он очень удивился, что наши девочки такие смелые и отважные.

После демобилизации, приехала в Челябинск. Устроилась в ателье, в котором проработала 45 лет. Даже получила орден Трудового Красного Знамени за выполнение пятилетки за три года.

Даже сейчас не могу сидеть дома без дела. Шефствую над детским домом № 9, в котором воспитываются 150 ребят. Шью им одежду, ездим с ними летом отдыхать в лагерь. С особым интересом они слушают мои рассказы о войне.

Очень приятно, что о нас, ветеранах, не забывают. Особое спасибо Николаю Владиславовичу за его помощь, неравнодушие к нашему поколению!

8 мая у мемориального комплекса ОАО «Станкомаш» состоялся торжественный митинг, посвященный Дню Победы.

Почтить память погибших и поздравить живых героев пришли депутат областного парламента Николай Аржанов, глава Ленинского района Александр Орел, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

После памятного митинга в честь Дня Великой Победы в музее воинской славы школы прошел Урок мужества. Среди почетных гостей — ветераны войны.

— То, что мы сегодня имеем возможность учиться, работать, добиваться успехов, выбирать свое будущее самостоятельно — это все благодаря тем, кто бесстрашно шел в бой, благодаря тому, что ценою собственной жизни они подарили нам эту возможность, — обратился к ребятам на Уроке мужества Николай Аржанов. — Здесь, в школе, вы учитесь математике, русскому языку, другим наукам, но есть еще одна наука, которая обозначается коротким словом — патриотизм. Именно без него человек любой страны не может быть полноценным. А потому нам с вами нужно и важно знать свою историю, своих героев, мы должны жить по совести, по неписаным законам человечности, наше главное призвание — созидать, делать мир вокруг себя лучше.



Николай АРЖАНОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Это последний митинг, проводимый у мемориала на этом месте. В ближайшие два месяца мемориальный комплекс будет перенесен к ДК «Станкомаш», где расположится точная копия мемориала. Думаю, это правильное решение, ведь ДК «Станкомаш» находится в удобном месте, сюда можно легко добраться, это в первую очередь удобно нашим ветеранам. Сейчас мемориальный комплекс находится практически на окраине Ленинского района, ограничена транспортная доступность.

От всей души поздравляю ветеранов войны, тружеников тыла с Днем Победы! Желаю здоровья и долголетия.

ГРАФИК ПРИЕМА ДЕПУТАТА

1. Депутатский центр Советского местного отделения ВПП «Единая Россия»:
г. Челябинск, ул. Орджоникидзе, д. 27а, каб. 10.
Первая и третья пятница месяца с 10.00 до 12.00.

2. Депутатский центр Ленинского местного отделения ВПП «Единая Россия»:
г. Челябинск, ул. Новороссийская, д. 83, каб. 41.
Последний понедельник месяца с 13.00 до 16.00.

3. Общественная приемная депутата при администрации Ленинского района г. Челябинска:

г. Челябинск, ул. Гагарина, д. 22, каб. 108.
Первый и третий вторник месяца с 15.00 до 17.00.

Подготовила Ирина ЯБАРОВА. Фото Наиля ФАТТАХОВА

РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ БАНКА РОССИИ ОТ 12 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА 373-П «О ПОРЯДКЕ ВЕДЕНИЯ КАССОВЫХ ОПЕРАЦИЙ С БАНКНОТАМИ И МОНЕТОЙ БАНКА РОССИИ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

(ПОДГОТОВЛЕНЫ ОБЩЕСТВЕННЫМ СОВЕТОМ ПРИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ)

С 1 января 2012 года на территории Российской Федерации введен в действие новый порядок ведения организациями и индивидуальными предпринимателями кассовых операций с наличностью (Положение о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации), утвержденное Решением Совета Директоров Банка России от 12.10.2011 № 373-П (далее – Положение). Соответственно, Порядок ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденный Решением Совета Директоров Центрального Банка России от 22 сентября 1993 года № 40 (далее – прежний Порядок), утратил силу.

Принципиальное отличие Положения от ранее действующего – это распространение требования ведения учета наличных денежных средств на индивидуальных предпринимателей. И если для юридических лиц и обслуживающих их банков введение Положения означает упрощение работы с наличными денежными средствами и исключение ряда абсурдных требований, то для предпринимателей ряд требований (ведение кассовой книги, расчет лимита кассы и передача сверхлимитной выручки в банк) сопряжен с некоторыми сложностями.

Таким образом, Положение распространяется:

- на юридических лиц, ведущих бухгалтерский учет в соответствии с требованиями, установленными органами, которым предоставлено право регулирования бухгалтерского учета;
- юридических лиц, перешедших на упрощенную систему налогообложения;
- физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальных предпринимателей).

Кроме того, Положение определяет особенности оформления кассовых операций банковскими и небанковскими платежными агентами, осуществляющими деятельность по приему платежей физических лиц в соответствии с Федеральным законом от 3 июня 2009 года № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами» и Федеральным законом от 27 июня 2011 года № 161-ФЗ «О национальной платежной системе».

Также Положением должны руководствоваться получатели бюджетных средств при ведении кассовых операций, если иное не определено нормативным правовым актом.

На физических лиц Положение не распространяется.

Положением определены правила:

- организации работы по ведению кассовых операций;
- приема и выдачи наличных денег в кассу (из кассы) организации (индивидуального предпринимателя);
- ведения кассовой книги для учета поступающих (выдаваемых) наличных денег;
- расчета лимита остатка наличных денежных средств в кассе;
- обеспечения порядка ведения кассовых операций.

1. ЛИМИТ ОСТАТКА НАЛИЧНЫХ ДЕНЕГ В КАССЕ

Юридические лица, индивидуальные предприниматели должны установить ли-

мит остатка наличных денежных средств, который может храниться в кассе. Под кассой имеется в виду место для проведения кассовых операций. Его определяет руководитель.

Лимит определяет на конец рабочего дня после выведения остатка в кассовой книге само юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, а не обслуживающий банк, как было установлено в прежнем Порядке. Об установленном лимите следует издать распорядительный документ (приказ, распоряжение).

Наличные денежные средства сверх установленного лимита следует хранить на банковских счетах. Деньги в банк, инкассаторам или на почту сдает уполномоченный представитель юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Накопление денег сверх лимита допускается не только в дни выплаты зарплаты, но и в выходные (праздничные) дни, если в этот день были кассовые операции (п. 1.4 Положения). Последнее уточнение важно, так как часто встречается ситуация, когда бухгалтерия в выходные не работает, а подразделение работает и принимает платежи от физических лиц.

Кроме того, выплата заработной платы теперь может осуществляться в течение пяти рабочих дней (п. 4.6 Положения), а не трех, как было раньше (п. 9 прежнего Порядка).

Примерный расчет лимита остатка наличных денег приведен в приложении 1. Лимит рассчитывается по формуле, в которой задействованы объемы поступления выручки, расчетный период (92 дня), а также период времени между днями сдачи наличных в банк. Впервые установлено, что он не должен превышать 7 рабочих дней, а в населенном пункте, в котором отсутствует банк, – 14 рабочих дней. Исключение составляют действия непреодолимой силы.

В Положении исключено требование по оборудованию специальной кассовой комнаты. Мероприятия по обеспечению сохранности наличных денег при ведении кассовых операций, хранении, транспортировке, порядке и сроки проведения проверки фактического наличия наличных денег определяются юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем (п. 1.11 Положения).

2. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО ВЕДЕНИЮ КАССОВЫХ ОПЕРАЦИЙ

Кассовые операции могут вести назначенные кассиры или сам руководитель (п. 1.6 Положения). Контролирующая функция (вторая подпись) обычно доверяется второму лицу – главному бухгалтеру, бухгалтеру или иному работнику, назначенному приказом или распоряжением. При отсутствии бухгалтера это может делать и сам руководитель, особенно если он ведет кассу самостоятельно (п. 2.1 и 2.2 Положения).

Кассиру устанавливается должностная инструкция или перечень прав и обязанностей, с которыми он должен ознакомиться под роспись. Если кассиров несколько, назначается старший (п. 1.6 Положения).

У назначенного кассира должны быть штампы с текстом, подтверждающим проведение кассовой операции, например, для проставления на корешке приходного кассового ордера. Должны быть у него и образцы подписей лиц, которые могут подписывать кассовые документы и разрешать выдачу денег.

По-прежнему приходные и расходные операции оформляются кассовыми ордерами, только их привычные номера унифицированных форм заменены на цифровые коды форм документов, приведенные в ОКУД ОК 01193. Отметим, что журналы регистрации приходных и расходных кассовых ордеров (п. 21 прежнего Порядка) в Положении не упоминаются.

В пункте 1.10 Положения указано, что кассовые операции могут вестись с применением программно-технических комплексов, в том числе оснащенных функцией приема наличных денег, принадлежащих или не принадлежащих на праве собственности юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю.

Кассовые документы могут оформляться вручную или распечатываться на компьютере. Если кассовая книга ведется с применением технических средств, то следует обеспечить сохранность ее данных на электронном носителе и должна быть исключена возможность несанкционированного изменения указанных данных (п. 2.5 Положения).

В течение дня факт передачи денег между кассиром и старшим кассиром фиксируется в книге учета принятых и выданных кассиром денежных средств (форма 0310005, ранее – форма КО-5) (п. 2.4 Положения). При ведении кассовой книги в электронном виде лист книги может распечатываться и подписываться кассирами либо подписываться электронно-цифровой подписью или иным аналогом собственноручной подписи в порядке, установленном руководителем.

Хранить кассовые документы следует в течение сроков, установленных законодательством об архивном деле в Российской Федерации. В соответствии с пунктом 362 Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, утвержденного приказом Министерства культуры Российской Федерации от 25 августа 2010 года № 558, кассовые документы и книги хранят не менее 5 лет при условии проведения проверки (ревизии).

3. ПОРЯДОК ПРИЕМА И ВЫДАЧИ НАЛИЧНЫХ ДЕНЕГ

Порядок выдачи денег в Положении очень детально расписан. Указано, что и как должен делать кассир и получающее денежные средства лицо.

По-прежнему получателю денег следует предъявить документ, удостоверяющий личность. Если получатель денег имеет многогранную доверенность, при каждом получении денег с нее делаются заверенные копии и прикладываются к расходным документам. Оригинал доверенности хранится у кассира (п. 4.2 Положения).

Особое внимание Центробанк уделил процессу пересчета денег, который должен производиться так, чтобы вторая сторона имела возможность наблюдать процесс. Также описаны действия кассира в случае, если вносимая сумма денег меньше суммы, указанной в приходном кассовом ордере.

Изменился порядок получения подотчетных сумм и отчета по ним. Ранее (п. 11 прежнего Порядка) было установлено, что выдача денег на хозяйственно-операционные расходы производится в размерах и на сроки, определяемые руководителями предприятий.

Теперь же такой приказ не нужен. Деньги получить можно по заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме и содержащему собственноручную надпись руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который выдаются наличные деньги, подпись руководителя и дату (п. 4.4. Положения). Срок предоставления авансовых отчетов по всем расходам – три рабочих дня после дня истечения срока, на который выданы наличные деньги под отчет, или со дня выхода на работу. Если ранее в пункте 11 Порядка было установлено, что окончательный расчет по подотчетным суммам производится в тот же срок, то теперь – в срок, установленный руководителем.

Что касается оформления операций с применением контрольно-кассовой техники, то на общую сумму принятых наличных в конце дня оформляется приходный кассовый ордер (п. 3.3 Положения).

Порядок оформления кассовой книги унифицированной формы № КО-4 (код 0310004) остался прежним.

В Положении отсутствуют требования о проведении внезапных ревизий кассы.

4. ОСОБЕННОСТИ ДЛЯ ПЛАТЕЖНЫХ АГЕНТОВ

Положением установлены особенности расчета лимита остатка наличных денег банковскими и небанковскими платежными агентами.

При определении величины лимита остатка наличных денег они не учитывают наличные деньги, принятые ими при осуществлении этой деятельности (п. 1.3 Положения). Собственниками принятых денег агенты не являются, деньги с момента получения в кассу платежного агента принадлежат третьим лицам, и их следует сдавать в банк для зачисления на специальный банковский счет (ст. 3, п. 15 ст. 4 Федерального закона от 3 июня 2009 года № 103-ФЗ «О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами»).

Платежные агенты и банковские платежные агенты (субагенты) обязаны вести отдельную кассовую книгу по средствам, полученным в рамках деятельности платежного агента, и формировать отдельные приходные кассовые ордера на эти средства (п. 3.3 Положения).

Вторую кассовую книгу они ведут по собственным операциям, как любые юридические лица (п. 5.1 Положения). Приход и расход собственных денег также оформляется отдельно. Чтобы разделить приходные ордера, следует продумать их отдельную нумерацию.

5. ОСОБЕННОСТИ ДЛЯ ОБОСОБЛЕННЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

Обособленным подразделениям (филиалам, представительствам) юридического лица могут быть открыты банковские счета в кредитной организации или Центральном Банке Российской Федерации.

Если счет открыт, то лимит остатка наличных денег устанавливается для подразделения отдельно в том же порядке, что для юридического лица (п. 1.2 Положения).

Если у подразделения нет счета, то по юридическому лицу устанавливается единый лимит остатка наличных денег с учетом наличных денег, хранящихся в обособленных подразделениях (п. 1.3 Положения).

Наличные деньги сверх установленно-

на открытых ему банковских счетах. Деньги в банк, инкассаторам или на почту должен сдавать уполномоченный представитель юридического лица, индивидуального предпринимателя.

Обособленное подразделение помимо перечисленных ситуаций может сдавать деньги в свое юридическое лицо (п. 1.5 Положения). Скорее это требование относится к подразделениям, не имеющим счета в банке. Прием денег оформляется приходным орденом (п. 3.5 Положения). Выдача денег такому представителю оформляется расходным орденом (п. 4.5 Положения). **В связи с тем что эти операции должны быть урегулированы внутренними документами организации, рекомендуем разработать соответствующий локальный акт.**

Установлен порядок ведения кассовой книги обособленным подразделением (п. 5.6. Положения). После выведения в кассовой книге остатка наличных на конец рабочего дня обособленное подразделение передает свой лист юридическому лицу не позднее следующего рабочего дня. Если книга формируется на бумажном носителе, следует передать отрывной второй экземпляр листа кассовой книги, а при ведении кассовой книги с применением технических средств – распечатанный на бумажном носителе второй экземпляр листа кассовой книги. Передача может осуществляться в электронном виде, в этом случае бумажные носители передаются по правилам документооборота, утвержденным юридическим лицом.

Если в пункте 23 прежнего Порядка было установлено, что каждая организация ведет одну кассовую книгу, то теперь об этом не упоминается. Установлено, что листы кассовой книги № КО-4 (код 0310004) обособленного подразделения подбираются и брошюруются юридическим лицом по каждому обособленному подразделению.

Очевидно, что в зависимости от того, установлен ли лимит остатка наличных денег в целом по организации либо по обособленному подразделению отдельно, **следует принять решение о порядке формирования кассовой книги по юридическому лицу.**

6. ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ДЕНЕЖНЫХ ДОКУМЕНТОВ И БЛАНКОВ ДОКУМЕНТОВ СТРОГОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Проверяя полноту и своевременность оприходования денежных средств, полученных с расчетных счетов в банках, членам инвентаризационной комиссии следует применять метод взаимного контроля. При этом методе сравниваются суммы, отраженные в ведомости по дебету счета 50 «Касса», с данными журнала ордера по кредиту счета 51 «Расчетные счета». Указанные суммы должны совпадать. Необходимо также сравнить соответствие записей в Главной книге по счету 50 и в оборотной ведомости. В случаях обнаружения расхождений их сопоставляют по приходным кассовым ордерам, выпискам банка, отчетам кассира, корешкам чеков, а при необходимости проверяют непосредственно в банке.

Проверку оприходования наличных денег, полученных из банка, следует проводить не только по корешкам чеков, но также и по выпискам банка. Если на них имеются следы подчисток, исправлений, а также при расхождении сумм остатков следует получить в банке выписку из расчетного счета и сверить записи в бухгалтерии с данными выписки.

Списание денежных средств проверяют по документам, приложенным к кассовым отчетам. При этом также следует обращать внимание на четкое оформление документов: имеются ли расписки получателей, погашены ли они штампом «Оплачено» с указанием даты, нет ли на них следов подчисток и исправлений.

Кроме перечисленного в ходе инвентаризации кассы также необходимо проконтролировать:

– установлен ли лимит остатка наличных денежных средств в кассе;

– имеются ли факты несоответствия даты в расходных кассовых ордерах и даты фактической выдачи денежных средств;

– правильность корреспонденции счетов по кассовым документам;

– своевременность депонирования невыплаченных сумм заработной платы.

При инвентаризации кассы необходимо проверить, заключен ли договор с кассиром о полной материальной ответственности и оснащено ли помещение кассы необходимыми средствами по обеспечению сохранности денежных средств (техническое укрепление и охранно-пожарная сигнализация), где хранятся дубликаты ключей от сейфов. Ключи должны храниться в опечатанных пакетах у руководителя организации.

При подсчете фактического наличия денежных знаков и других ценностей в кассе принимаются к учету наличные деньги, ценные бумаги и денежные документы (почтовые марки, марки государственной пошлины, вексельные марки, путевки в дома отдыха и санатории, авиабилеты и др.).

Проверка фактического наличия бланков ценных бумаг и других бланков документов строгой отчетности производится по видам бланков (например, по акциям: именные и на предъявителя, привилегированные и обыкновенные) с учетом начальных и конечных номеров тех или иных бланков, а также по каждому месту хранения и материально ответственным лицам.

Инвентаризация денежных средств в пути производится путем сверки числящихся сумм на счетах бухгалтерского учета с данными квитанций учреждения банка, почтового отделения, копий сопроводительных ведомостей на сдачу выручки инкассаторам банка и т.п.

Инвентаризация денежных средств, находящихся в банках на расчетном (текущем), валютном и специальных счетах, производится путем сверки остатков сумм, числящихся на соответствующих счетах по данным бухгалтерии организации, с данными выписок банков.

7. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В соответствии с пунктом 1 статьи 15.1 Кодекса об административных правонарушениях нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, выразившееся в осуществлении расчетов наличными деньгами с другими организациями сверх установленных размеров; неоприходовании (неполном оприходовании) в кассу денежной наличности; несоблюдение порядка хранения свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег сверх установленного лимита, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц от 4000 до 5000 рублей; юридических лиц – от 40 000 до 50 000 рублей.

Проверку соблюдения кассовой дисциплины банки с 2012 года осуществлять больше не будут, такая обязанность теперь на них не возлагается.

Налоговые органы по-прежнему вправе проверять полноту оприходования кассовой выручки в рамках контроля за применением контрольно-кассовой техники (пункт 1 статьи 7 Федерального закона от 22 мая 2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт»).

В связи с этим Минфин России приказами от 17 октября 2011 г. № 132н и 133н утвердил:

– Административный регламент исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по осуществлению **контроля и надзора за соблюдением требований к контрольно-кассовой технике**, порядком и условиями ее регистрации и применения;

– Административный регламент исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по осуществлению **контроля и надзора за полнотой учета выручки денежных средств в организациях и у индивидуальных предпринимателей.**

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Приказ об установлении лимита остатка наличных денежных средств в кассе (примерный)

[наименование организации]

[число, месяц, год]

№ [номер]

В соответствии с Положением ЦБ РФ от 12 октября 2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» приказываю:

1. Установить лимит остатка наличных денежных средств в кассе организации на **[указать период]** в сумме **[значение]** рублей.
2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на **[Ф. И. О., должность]**.

Приложение к приказу:

Расчет лимита остатка наличных денег на **[указать период]** на **[значение]** листах.

[Должность, подпись, инициалы, фамилия руководителя]

Главный бухгалтер **[подпись, инициалы, фамилия]**

С приказом ознакомлен(а):

[должность, подпись, инициалы, фамилия]

[число, месяц, год]

Расчет лимита остатка наличных денежных средств в кассе на I квартал 2012 года (примерный)

В соответствии с Положением остаток наличных денег в кассе рассчитываем по формуле:

$$L = V/P * N_c,$$

где:

L – лимит остатка наличных денег в рублях;

V – объем поступлений наличных денег за проданные товары, выполненные работы, оказанные услуги за расчетный период – 4 786 394,97 рублей;

– период сдачи наличной выручки в банк – 1 раз в 2 дня.

P – расчетный период – 92 рабочих дня (квартал).

L = 4 786 394,97 рублей / 92 дня x 1 день = 104 052,06 рубля.

Таким образом, лимит остатка денежных средств в кассе на I квартал 2012 года утверждается в сумме **104 052,06 рубля.**

ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Приказ об утверждении организации работы по ведению кассовых операций (примерный)

[наименование организации]

[число, месяц, год]

№ [номер]

В соответствии с Положением ЦБ РФ от 12 октября 2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» приказываю:

1. Назначить ответственным лицом (Ф.И.О.) по соблюдению кассовой дисциплины и ведению кассовой книги.
(Комментарий: ответственным лицом может быть главный бухгалтер, или кассир, или руководитель ООО или индивидуальный предприниматель.)

2. Установить единую кассовую книгу.

(Комментарий: в случае наличия нескольких торговых точек (подразделений).)

3. Назначить ответственных лиц по приему и передаче наличных денежных средств за проданные товары (работы, услуги) на торговых точках (подразделениях).

(Например:

«Торговая точка по адресу _____ – Иванова;

торговая точка по адресу _____ – Петрова;

торговая точка по адресу _____ – Сидорова.».)

4. Заключить договоры о полной материальной ответственности с Ивановой, Петровой, Сидоровой.

5. Установить порядок передачи наличных денежных средств за проданные товары, работы услуги.

(Например:

– ответственные торговых точек передают наличные денежные средства в кассу организации или индивидуального предпринимателя в 16 часов каждого рабочего дня.

– наличные денежные средства, полученные за выходные (праздничные) дни, передаются в кассу организации или индивидуального предпринимателя на следующий после выходного (праздничного) дня рабочий день в 10 утра.)

6. Инвентаризацию кассы проводить не реже одного раза в месяц (неделю, декаду).

7. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на [Ф.И.О., должность].

[Должность, подпись, инициалы, фамилия руководителя]

С приказом ознакомлен(а):

[должность, подпись, инициалы, фамилия]

КАК ЗАДАТЬ ВОПРОС ЗАКОНОДАТЕЛЯМ?

Работа с обращениями граждан в Законодательном Собрании Челябинской области осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными и областными законами, а также в соответствии с задачами, поставленными в Посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию, «Планом законодательных работ в ЗС Челябинской области».

Главным приоритетом в деятельности депутатов Законодательного Собрания Челябинской области является повышение благосостояния и качества жизни жителей Челябинской области. И поэтому вопросам организации работы с обращениями граждан уделяется особое внимание. Так, в течение I квартала 2012 года в адрес Законодательного Собрания Челябинской области поступило 436 обращений: 269 граждан обратились письменно, в том числе 100 — в форме электронного сообщения по информационной системе общего пользования, 167 — устно. 16 человек обратились на личный прием к руководителям Законодательного Собрания Челябинской области. Всего в своих обращениях граждане поднимали 535 вопросов. Наиболее актуальными являются просьбы пенсионеров, инвалидов всех групп, ветеранов труда об оказании им материальной помощи в силу различных жизненных обстоятельств, обращения различных категорий населения за разъяснениями по вопросу оказания мер социальной поддержки. Поднимались вопросы пенсионного обеспечения граждан. Не менее важными остаются просьбы граждан об улучшении жилищных условий, в том числе обращения заявителей об ускорении переселения из жилого фонда, непригодного для проживания. Авторы писали о повышении доступности жилья, о проблемах ипотечного жилищного

кредитования, о выполнении государственных обязательств по предоставлению жилья категориям граждан, установленным федеральным законодательством (детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, инвалидам, военнослужащим, участникам Великой Отечественной войны). Каждое поступившее обращение рассматривается руководством Законодательного Собрания Челябинской области. По результатам рассмотрения обращения, в пределах компетенции Законодательного Собрания, оказывается содействие и принимается решение.

В Законодательное Собрание Челябинской области гражданин может обратиться, написав письмо и отправив его по адресу: 454009, г. Челябинск, ул. Кирова, д. 114, либо передать его лично специалистам отдела по работе с обращениями граждан (кабинет № 5, 6, тел.: 239-88-49, 239-87-05, факс 239-88-77). В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», поступившее письменное обращение рассматривается в течение одного месяца со дня его регистрации. Продление сроков рассмотрения возможно, если необходимо дополнительное изучение вопроса, но не более чем на 30 дней.

В отделе по работе с обращениями граждан заявитель может записаться на личный прием к председателю Законодательного Собрания и его заместителям либо обратиться в устной форме к специалистам отдела по работе с обращениями граждан. Запись на прием проводится начальником отдела Юдиной Л.В. по адресу: г. Челябинск, ул. Кирова, д. 114, кабинет № 5, тел. 239-88-49. Прием граждан руководством Законодательного Собрания проводится по утвержденному графику.

В преддверии великого праздника — Дня Победы депутат ЗСО Сергей Буюков провел встречу с ветеранами и тружениками тыла г. Челябинска. Сергей Николаевич поздравил и сердечно поблагодарил ветеранов за их доблестный труд, который привел нашу Родину к победе над врагом. На встрече присутствовало более шестидесяти ветеранов и тружеников тыла, активное участие в организации мероприятия приняла председатель совета ветеранов Центрального района г. Челябинска Соколова Тамара Георгиевна и ее супруг ветеран ВОВ Соколов Владимир Николаевич.

«Мы свято чтим мужество и стойкость героического поколения, защитившего нашу Родину. Помним тех, кто разгромил нацизм, отстоял сво-



боду и независимость родной земли. Победа наших отцов и дедов будет жить в веках» — этими словами Буюков С.Н. подытожил встречу, вручил подарки ветеранам, пожелал крепкого здоровья, бодрости духа и всего самого наилучшего.

ФОТОФАКТ

НАГРАДА ДЛЯ ЛУЧШИХ

18 мая депутат Законодательного Собрания Челябинской области Николай Янов (фракция «Единая Россия») принял участие в чествовании лучших педагогов Калининского района, которое состоялось в филиале лицея № 97.

В актовом зале лицея собралось более 200 лучших педагогов района — призёров районных конкурсов профессионального мастерства «Учитель года», «Педагогический дебют», «Самый классный классный», «Сердце отдаю детям». Среди воспитанников этих учителей — участники и победители различных конкурсов: «Экологического марафона», «Умников и умниц», «Интеллек-

туалов XXI века», «Хрустальной капли».

Николай Янов вручил грамоты депутата Законодательного Собрания Челябинской области и ценные подарки шести педагогам. В своем приветственном слове Николай Иванович отметил, что заслуженные награды получают лучшие педагоги, для которых работа с детьми — это призвание. Они готовы тратить личное время, силы, эмоции и творческую энергию, помогая ребятам добиваться побед.

Воспитанники этих педагогов достигли высоких результатов в интеллектуальных и творческих конкурсах районного и городского уровней, некоторые конкурсы проходили в городе Москве. В феврале этого года депутат помог осуществиться поездке в Москву для участия во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева ученицы 11-го класса школы

№ 6 г. Челябинска Марины Мичкиной. Юное дарование представило на суд строгой комиссии работу по лингвистике «Устаревшая лексика как средство воссоздания эпохи XVIII века — времени становления промышленности Урала» по роману Е.Федорова «Каменный пояс» и заняло с ней I место в конкурсе УрФО «Интеллектуалы XXI века».

Николай Янов гордится успехами учеников подшефных школ и всегда готов протянуть руку помощи в вопросах организации интеллектуальной и научной деятельности подрастающего поколения, которое, к счастью, не перестает интересоваться историческим и культурным наследием нашей великой страны.

— Мы просто обязаны поддерживать талантливую молодежь — наших будущих учителей и ученых, — уверен Николай Янов.

НОВОСТИ ДЕПУТАТОВ

Уличный маховик	Порядок использования земель											Военная сторона
			Мальчик-с-пальчик у Свифта	Поза спящего йога	Материальщик на сарафанчик	Самодельное произведение	Индийская физкультура	Высота матраса				Торец книги
						Верхний ярус в театре						
			Деталь покроя пиджака	Род мебели		Снежная короста	Изгородь, ограда	Спортнормативы в СССР				Дотошный научный разбор
							Обычный путь молнии					
				Алмаз, бриллиант								Элемент парового отопления
						Марка советских самолетов	Необъяснимое дерево					
			Болтовня	Речной приток			Картофельный аристократ	Длительная осада	Тип беломорской ладьи			
	Заранее обусловленная встреча	Минеральная лечебная вода	Отклонившийся от церкви			Многолетний знак	Вязкая грязь		Одиночный заезд			
				Знак отличия дзюдоиста	Язык программирования		Прядность семейных зонтичных	Мясная котлета с начинкой				
	Ящик с марионетками	Конечный знак предложения			Обстановка, ведущая к сексу							
				Черепаший музыкальный темп				Маечка, оголяющая пуп				
	Государство с Римом	Документ на фоне			Отсос пыли из помещения							
<p>Логические ГОЛОВОЛМКИ</p> <p>— Судуку Сапер — Какуро Домино — Морской бой и др. http://golovolom.com</p>												

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По вертикали: Регулировщик. Нарзан. Еретик. Пояс. Лилит. Рукав. Ситец. Ада. Канале. Распад. Жижга. Наст. Анис. Йога. Топ. Забор. Толщина. Измор. ГТО. Обрез. Бега. Анализ. Фланг. Батарей.

По горизонтали: Землеустройство. Лотос. Галёрка. Лазган. Зигзаг. Адамант. Пенн. Баобаба. Рандеву. Ант. Ела. Трёл. Фри. Гит. Вертеп. Ежа. Зраза. Точка. Интим. Италия. Адажио. Ксиава. Аспирация.

СКАНВОРД